

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

周一见

李亚鹏是怎么突然变成“侠之大者”的？

这几天，“李亚鹏”和“嫣然天使基金”成了炙手可热的关键词。李亚鹏近30天新增粉丝57.34万，截至1月18日22时，嫣然天使基金收到的捐款已超过1700万元。

网友的集体捐款是为了留住北京嫣然天使儿童医院，集体向李亚鹏示好则是冲着一份道义。

此前，因为一条31分钟的采访视频，李亚鹏的口碑突然反转了。1月14日晚，李亚鹏在社交平台发布一段名为《最后的面对》采访视频，详细解答了北京嫣然天使儿童医院因拖欠2000万租金而面临迁址甚至关停的经过与想，没想到这则视频火了，公众对李亚鹏的认知，也从“没有商业头脑”变成了“侠之大者”。

众所周知，李亚鹏出演过郭靖和令狐冲等大侠，但真正被人称为“侠之大者”，还是第一次。这无关演技，无关角色，只关乎一份沉默的善心。

该医院由李亚鹏、王菲等人共

同发起成立，于2009年租下现址，2012年开门迎接患儿。2025年8月消息，该医院被执行1381万余元。由于北京嫣然天使儿童医院从2022年起就拖欠租金，房东强制执行申请已提交。这一困境意味着该医院已经命悬一线。

资料显示，该院每年为600名困境家庭儿童提供全额免费手术及其他医疗救助，成为很多唇腭裂儿童家庭的希望所在。一位来自贵州的患儿母亲含泪向媒体表示，若失去这家医院，家庭将难以承担治疗费用。院方则表示，目前院内约有70位患者及家属，若医院关停，已在此进行初期手术的患儿后续治疗将面临中断。他们的困境，亦是李亚鹏的困境。

如果不是接受采访披露此事，

不让这所医院消失，不让独撑困局的“大侠”无力前行，成为凝聚着全网人心的热望，让人倍感欣慰

李亚鹏默默从事慈善事业的义举，很难被人想起来。这些年来，他在各种“生意场”跌跌撞撞，总是在努力，却总是给人一种灰暗感。但如今，人们才顿悟，原来，所有人都忽略了他光彩夺人的另一面。

值得一提的是，六神磊磊也转发相关消息称，“冲这个，得叫一声鹏哥”。

李亚鹏的“翻红”背后是无尽的困难，这是多重因素造成的。不必责怪该医院的房东“无情”。正如其在回应时表示，首个十年租期的房租是出于对公益事业的善意扶持，“翻倍”实为回归正常市场水平，他也希望医院能够继续保持，为更多患儿服务。对于此事，李亚鹏也承认法理上确实欠租。

“保卫医院”的道义令人感佩，

而助力慈善则需要更多人携手同行。当当创始人李国庆表示将资助100个唇腭裂儿童，包含手术及差旅费用。而苏州昆山一企业负责人表示，企业拥有一栋总计3万多平方米的商业楼，愿无偿提供场地，助力北京嫣然天使儿童医院落户。

不让这所医院消失，不让独撑困局的“大侠”无力前行，成为凝聚着全网人心的热望，让人倍感欣慰。

要想根本解决北京嫣然天使儿童医院的难题，迁址是个现实的选项。迁到租金较低的地方，把高昂的租金省下来，这有利于患者的救治，也可以帮助家属节省陪护支出。当然，迁址涉及成本和其他因素，谈何容易？此外，如何更好发挥嫣然天使基金，如何通过机制创新，为北京嫣然天使儿童医院的生存注入更大动能，是无可绕过的命题。

愿善意不被辜负，愿孩子们依然有一个温暖的去处。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

读报

以最暖举措应对最强寒潮

现代快报1月18日报道，今年首场寒潮携雨雪夜抵江苏。战寒潮，江苏省各地反应速度和应急水平有了明显提升。我们欣喜地看到，无论是多渠道发布预警信息，或是多方位排查整治隐患，还是多途径保障市场供应，许多工作做到了井井有条。寒潮面前，如何确保城市有序高效运转、群众衣食住行无忧，每一个环节都不可马虎，每一细节都不能懈怠，这是对政府职能部门社会治理能力的一场大考。

应对“最强寒潮”，要严防“针尖大的窟窿漏过斗大的风”。大风大雪、气温骤降等恶劣天气会产生一系列连锁反应，给城市运转带来诸多新的考验。广告牌的抗风力如何？道路封冻如何防范跌倒？水管如何防止冻裂……“凡事从坏处准备，努力争取最好的结果，做到有备无患、遇事不慌，牢牢把握主动权”，所以说，要在各环节、各方面保持“底线的清醒”，对可能出现的最坏情形有充分的预见和准备，盯牢最薄弱

的地方打好“补丁”、做好细节文章，这才是真正对群众、对社会负责。

再者，极寒天气下，出行畅不畅、菜价高不高、屋里暖不暖，群众的烦心事、操心事、揪心事，就是政府要竭力办好的民生大事。围绕水电气安全供应、“菜篮子”稳价保供，要多思民生之艰、多解民生之难，下好先手棋，出好连环招，全力以赴答好应对寒潮这张考卷，把由此带来的影响降到最低，进而达到真正的社会善治。

寒风凛冽、寒气逼人，需要暖心呵护、暖流涌动。对困难户、孤寡老人、留守儿童的救助帮扶不漏一户、不落一人，向流浪者送上御寒保暖的衣物，向以外卖骑手、快递小哥为代表的户外工作者提供“暖心包”，向寒风中指挥交通的交警、清扫保洁的环卫工人递上一杯热茶……“有了爱就有了一切”，多一点古道热肠，多一些爱的奉献，用我们每一个人的“光和热”集聚暖意、释放善意，就能抵御寒潮、融化坚冰。

江阴 徐剑锋

2026年铁路春运火车票今起开售

记者18日从国铁集团获悉，2026年铁路春运自2月2日开始，至3月13日结束，为期40天，全国铁路预计发送旅客5.39亿人次，同比增长5.0%，节前客流高峰日预计为2月13日（腊月廿六），节后客流高峰日预计为2月23日（正月初七），春运首日火车票将于1月19日开始发售。

今年春运售票，铁路12306将推出旅客误购车票限时免费退等新服务，用好候补购票、在线选铺、起售提醒订阅等功能，持续丰富信息

服务内容，进一步提升旅客购票体验。

加强重点旅客群体购票服务保障，为2026届高校毕业生异地求职增加2次优惠购票次数，继续为学生、务工人员提供预约购票服务。铁路12306客服中心新增60周岁及以上老年人电话购票受理服务，动态增加客服座席，提升响应能力，及时为旅客答疑解惑。

落实学生、儿童、伤残军警等重点旅客票价优惠措施，年满60周岁、14至28周岁持居民身份证、港澳台居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证的常旅客会员购票乘车可分别获票面金额的15倍、10倍积分，推行分日期、分时段、分区段、分席别的灵活差异化

的地方打好“补丁”、做好细节文章，这才是真正对群众、对社会负责。

再者，极寒天气下，出行畅不畅、菜价高不高、屋里暖不暖，群众的烦心事、操心事、揪心事，就是政府要竭力办好的民生大事。围绕水电气安全供应、“菜篮子”稳价保供，要多思民生之艰、多解民生之难，下好先手棋，出好连环招，全力以赴答好应对寒潮这张考卷，把由此带来的影响降到最低，进而达到真正的社会善治。

寒风凛冽、寒气逼人，需要暖心呵护、暖流涌动。对困难户、孤寡老人、留守儿童的救助帮扶不漏一户、不落一人，向流浪者送上御寒保暖的衣物，向以外卖骑手、快递小哥为代表的户外工作者提供“暖心包”，向寒风中指挥交通的交警、清扫保洁的环卫工人递上一杯热茶……“有了爱就有了一切”，多一点古道热肠，多一些爱的奉献，用我们每一个人的“光和热”集聚暖意、释放善意，就能抵御寒潮、融化坚冰。

江阴 徐剑锋

相关新闻

旅客买错火车票，可限时免费退

1月19日起，铁路12306平台（含网站、App等，下同）推出旅客误购车票限时免费退票服务，旅客通过铁路12306平台购买乘车日期为2月2日及以后火车票时，如误购车票在购票支付成功30分钟内且在开车前4小时以上，购票人可线上自助办理退票，不收取退票费，将进一步提升旅客购票体验。

铁路部门始终坚持以人民为中心的发展思想，主动适应旅客多样化的需求，持续优化完善铁路12306平台系统功能和售票服务，充分考虑旅客在购票过程中误操作的情形，经过充分调研论证和系统升级，

推出旅客误购车票限时免费退票服务。购票人通过铁路12306平台，使用电子支付或积分支付购买乘车日期为2月2日及以后境内旅客列车、始发或终到站为香港西九龙的跨境旅客列车火车票时，如在操作中发生误购，可在购票支付成功30分钟内且在开车前4小时以上，购票人可线上自助办理退票，不收取退票费，将进一步提升旅客购票体验。

铁路部门实行阶梯式退票政策，在规定免费退票时间内办理退票的，不占用误购车票退票次数。此外，如果旅客在线下售票窗口发生误购车票，须当场提出，工作人员会及时帮助旅客换发新票。

误购车票限时免费退票服务推出后，将有效避免误购车票给旅客带来的票款损失，更好地维护旅客权益。下一步，铁路部门将密切关注实施情况，认真听取旅客群众的意见和建议，持续优化铁路12306系统功能服务，保障旅客春运平安有序温馨出行。

据中国铁路微信公众号号

站和日期后，可查询该车站当日起售时间，也可以在下方查看全部车站起售时间。

■起售时间提醒

打开铁路12306App→首页选择日期→选择要乘车日期→点击“设置提醒”，即可跳转“订阅提醒”→选择“出发车站”后，点击“添加提醒”即可。

■购票信息预填

在车票起售当日，预先填写乘车人、车次、席别等信息，在车票开始发售时，一键提交。

据央视

